

华期理财

工业品・天然橡胶

2012年12月14日 星期五

⑤资讯纵横

资讯纵横栏目是华融期货推出的信息资讯套餐系列,涵盖华融早报、每日盘解、大盘风向标、外盘跟踪、要闻解读、焦点聚集、华期周刊和每周一评等栏目,为客户提供最全面、最迅速、最准确的各类投资信息,为客户提供优质高效的资讯服务。

⑤毎周一评

受东京胶和股市走强影响 沪胶继续上升

本周受到股市和日胶走强带动期价继续走高,本周开市 24540 点,最高 25220点,最低 24480点,收盘 25095点,涨 690点,成 交量 2193432手,持仓量 167596手+17368手。

本周消息面情况

1、周五现货情况

期货库存 95927 吨增加 1131 吨, 仓单 59550 吨,增加 7130 吨

据曼谷 12 月 14 日消息,泰国 USS3 橡胶现货价格周五上涨,报每公斤 80.93-81.88 泰铢,周四报每公斤 80.59-81.18 泰铢。

上海地区天胶市场报价震荡整理,云南标一胶报价在 24000 元/吨左右,云南标二胶报价在 20800 元/吨左右,泰国 3#烟片报价 24000元/吨(17%票),越南 3L 胶报价在 22200元/吨附近(17%票)。

浙江地区天胶市场报价振荡走高,当地云南标一胶报价在 24400 元/吨左右,云南标二胶报价在 20800 元/吨左右,泰国 3#烟片报价 24200 元/吨(17%票),越南 3L 胶报价在 22200 元/吨附近(17%票),

衡水地区天胶市场报价,当地云南标一胶报价在 23500 元/吨附近,云南标二胶报价在 20800 元/吨左右,泰国 3#烟片报价 22500 元/吨(不含税),越南 3L 胶报价在 20800 元/吨附近(不含税)。

衡水地区丁苯胶市场振荡整理, 当地齐鲁、吉化 1502 报价在 16900 元/吨左右, 充油 1712 报价在 15500 元/吨附近。市场炒作气 氛较重, 贸易商不急于低价出货。

产品简介:华融期货将在周五收盘后汇总各分析师和投顾人员对各个品种走势盘解,涵盖基本面、本周盘内表现、重大消息、后市操作建议等重要观点。

风险说明:本产品为投顾人员独立观点,不构成投资建议,谨供投资者参考。

客户适配:适合所有客户使用,尤其 是日内短线客户,本产品汇总专项投 顾人员对于今日品种的走势分析和个 人的独立观点。

投资顾问:何涛

电话: 0898-66516811

邮箱: hetao@hrfutu.com.cn

地址:海南省海口市龙昆北路 53-1 号

邮编: 570105

期市有风险 入市须谨慎



衡水地区顺丁胶市场小幅走高。当地齐鲁、燕山顺丁胶参考报价在17400元/吨左右,成交具体商谈。市场交投平淡,贸易商观望心理较重,市场现货需求无明显变化。

2、美联储周三称,将开始在每月购买 450 亿美元的长期美国国债,并继续购买 400 亿美元的房屋抵押贷款担保证券,该计划取代即将到期的"扭曲操作"。美联储还明确将利率政策与失业率挂钩,美联储称,在通货膨胀依然可控的前提下,只要失业率仍高于 6.5%,就会将利率维持在接近于零的水平。其还强调,即使相关指标触及门槛并不会促使美联储即刻采取政策行动,在判断高度宽松货币政策应维持多久,美联储表示还要考虑其他因素,包括体现就业、通货膨胀和金融形势的数据。

QinRex 报道,据周三印度国家橡胶局消息,印度 11 月天然橡胶进口同比增长 41%至 22,748 吨,因海外市场价格较低,轮胎生产商增加进口量。印度 11 月天然橡胶产出从 94,400 吨下降至 93,500 吨,因主要产区受强降雨天气影响割胶。印度是世界第四大天然橡胶生产国,其橡胶进口主要来自马来西亚、泰国及印尼西亚

3、泰国政府一位高级官员周三表示,全球最大的三个产胶国已同意维持减少橡胶出口的政策不变,但觉得没有必要采取额外措施支撑胶价。

目前橡胶价格还不到 2011 年 2 月所及纪录高点的一半。为支撑胶价,泰国,印尼和马来西亚 8 月同意将橡胶出口减少 30 万吨。他们开始从 10 月 1 日起减少橡胶出口,计划实施至明年 3 月底。

"目前阶段我们没有任何新措施。然而,我们将继续按计划减少出口。"泰国橡胶种植援助基金办公室主管 Wit Pratuckjai 说。

Wit 和其他官员一起参加了在泰国普吉举行的部长级会议。高级政府和行业官员齐聚一堂,讨论橡胶市场状况,并评估已实施措施是否有效或者是否需要缩减。

- 4、QinRex 吉隆坡消息,据马来西亚统计局数据显示,马来西亚 10 月天然橡胶产量同比下降 2.6%,进口同比增长 52.3%。
- 5、中国化工报 12 月 11 日消息,前三季度,我国轮胎形势不佳,销售收入及出口增长大幅放缓,库存始终居高不下。**但是进入第四季度尤其是 11 月后,轮胎的产销形势好转,库存消化迅速,尤其是企业利润大幅上升。**业内预测 2012 年最后一个月将是轮胎行业收获的时节,销售收入和利润将创今年新高。

现在轮胎企业开工率逐渐提高,轮胎龙头企业开工率大多维持在较高水平,不少企业已满负荷生产。销售好转导致库存迅速下降。据中国橡胶工业协会轮胎分会统计,44 家轮胎企业总的库存同比下降 1.4%,环比下降 3%,其中 2/3 企业轮胎库存呈现下降趋势。库存的下降又刺激轮胎企业生产热情,加上轮胎企业年终赶任务,带动生产全面回暖。

在2012年第10届中国(广州)国际汽车展览会上米其林(中国)投资有限公司副总裁潘斯凯表示2013中国轮胎市场潜力巨大,在今后几年当中,有很多的中国消费者将开始第二次购车。

6、据北京 12 月 11 日消息,国家统计局周二公布,中国 11 月轮胎产量同比增加 6.9%至 8,123 万条。1-11 月轮胎产量共计 8.1198 亿条,同比增加 4%。

据北京 12 月 10 日消息,中国海关总署周一公布,中国 11 月天然橡胶进口量同比下降 8.3%至 22 万吨,11 月进口环比持平。1-11 月天然橡胶进口同比增加 3.7%至 197 万吨



- 7、汽车市场逐步回暖 11 月销售超预期。12 月 10 日,中国汽车工业协会发布了 11 月汽车市场产销状况。11 月份汽车产销量分别为 176. 14 万辆和 179. 10 万辆,环比分别增长 11%和 11. 5%;同比分别增长 3. 9%和 8. 2%。1-11 月,汽车产销量同比增幅均超过 4%,中汽协预计全年产销量有望双超 1900 万辆。
- 8、今年 11 月份墨西哥汽车产量达到 265,001 辆,较去年同期的 231,080 辆增长 14.7%;前 11 个月墨西哥汽车产量累计达到 2,704,272 辆,同比增长 13.7%。

据汽车咨询公司 DesRosiers 统计的数据,今年 11 月份加拿大汽车市场上轻型车销量为 125,730 辆,同比增长 3.8%,去年同期的销量为 121,133 辆。今年前 11 个月中,加拿大汽车市场上的轻型车销量累计达到 1,566,744 辆,较去年同期的 1,470,962 辆增长 6.5%。

意大利汽车工业协会(Anfia)目前公布,今年11月份该国新车销量为106,491辆,同比下滑20.1%,去年同期意大利新车销量为133,284辆。今年前11个月中,意大利新车销量累计达到1,314,868辆,同比下降19.72%去年同期意大利新车销量为1,637,812辆。

后市展望

近期的消息面显示经济面、金融面和行业面均对胶价形成支持。

一、经济面转强

- 1、中国国家统计局与物流与采购联合会(CFLP)公布,受生产和新订单指数跳升推动,中国 11 月官方制造业采购经理人指数(PMI)升至 50.6,连续第二个月处在荣枯线上方,并创下七个月最高位。11 月非制造业商务活动指数升至七个月最高位 55.6,上月为 55.5。显示经济运行企稳态势进一步巩固。
- 2、美国劳工部公布,美国 11 月非农就业人数增加 14.6 万人,超出市场预期 8 万人,10 月新增就业人数为 13.8 万人。11 月失业率下降至 7.7%,超出市场预期的 7.9%创 2008 年 12 月以来最低。

美国 10 月成屋待完成销售指数较上月增长 5. 2%, 至 104. 8, 为 6 年来最高水平,成为美国房地产市场持续 复苏的另一个佐证,市场预估增长 0. 8%。美国 10 月成屋待完成销售同比增长 13. 2%。

美国商务部公布,美国第三季实际 GDP 修正值年化季率上升 2.7%,分析师此前预估为成长 2.8%,初值为增加 2%,第二季终值为上升 1.3%。

3、欧元区 11 月制造业 PMI 终值由 10 月的 45. 4 升至 46. 2,虽然是该指数连续第十六个月低于 50 的荣枯分水岭,但是超出分析师最乐观的预期。欧元区 11 月服务业采购经理人指数(PMI)终值为 46. 5,高于市场预期 45. 8,10 月份 PMI 终值 45. 7。欧盟执委会 11 月 29 日公布,欧元区 11 月经济景气指数升至 85. 7,预估为 84. 2,10 月修正后为 84. 3. 从以上数据看虽然复苏仍看似遥远但是萎缩状况已有改善。

二、金融面流动性充裕

1、美联储周三会议称,将开始在每月购买 450 亿美元的长期美国国债,并继续购买 400 亿美元的房屋抵押贷款担保证券,该计划取代即将到期的"扭曲操作"。美联储还明确将利率政策与失业率挂钩,美联储称,在通货膨胀依然可控的前提下,只要失业率仍高于 6.5%,就会将利率维持在接近于零的水平。其还强调,即使相关指标触及门槛并不会促使美联储即刻采取政策行动,在判断高度宽松货币政策应维持多久,美联储表示还要考虑



其他因素,包括体现就业、通货膨胀和金融形势的数据。

2、日本反对党自由民主党领袖安倍晋三在12月16日大选前的民意调查中领先,他提议将通胀目标提高至2%,这是日本央行通胀目标的两倍,他还号召实施"无限量"宽松政策来提振经济复苏。市场预计日本央行将扩大其资产购买规模和贷款计划,从而使得当前91万亿日元(1.1万亿美元)的宽松规模再扩大5-10万亿日元。

三、行业面数据良好

1、中国化工报 12 月 11 日消息,前三季度,我国轮胎形势不佳,销售收入及出口增长大幅放缓,库存始终居高不下。但是进入第四季度尤其是 11 月后,轮胎的产销形势好转,库存消化迅速,尤其是企业利润大幅上升。

现在轮胎企业开工率逐渐提高,轮胎龙头企业开工率大多维持在较高水平,不少企业已满负荷生产。销售好转导致库存迅速下降。据中国橡胶工业协会轮胎分会统计,44家轮胎企业总的库存同比下降1.4%,环比下降3%,其中2/3企业轮胎库存呈现下降趋势。库存的下降又刺激轮胎企业生产热情,加上轮胎企业年终赶任务,带动生产全面回暖。

2、汽车市场逐步回暖 11 月销售超预期。12 月 10 日,中国汽车工业协会发布了 11 月汽车市场产销状况。11 月份汽车产销量分别为 176. 14 万辆和 179. 10 万辆,环比分别增长 11%和 11. 5%;同比分别增长 3. 9%和 8. 2%。1-11 月,汽车产销量同比增幅均超过 4%,中汽协预计全年产销量有望双超 1900 万辆。

据北京 12 月 11 日消息,国家统计局周二公布,中国 11 月轮胎产量同比增加 6.9%至 8,123 万条。1-11 月轮胎产量共计 8.1198 亿条,同比增加 4%。

3、泰国政府一位高级官员周三表示,全球最大的三个产胶国已同意维持减少橡胶出口的政策不变,但觉得没有必要采取额外措施支撑胶价。

目前橡胶价格还不到 2011 年 2 月所及纪录高点的一半。为支撑胶价,泰国,印尼和马来西亚 8 月同意将橡胶出口减少 30 万吨。他们开始从 10 月 1 日起减少橡胶出口,计划实施至明年 3 月底。

以上数据显示近期的基本面的状况有利于胶价走强,但是由于处于东南亚产胶旺季和工厂检修期造成近期库存量较大现货价疲软以致市场仍较为谨慎,但是要注意后期工厂补库存的需求将提振价格。基于以上的考虑近期价格出现大幅单边上升的机率不太预计缓慢振荡盘升的可能性居多。

技术面上沪胶 1305 月合约近期的强阻力位 25400 点强支持位在 24000 点和 24700 点。今日价格突破 25000 点心理关口,为了扭转现货商犹豫的心理短期期价会在 25000 上振荡蓄集上冲 60 周均线的动力。近日要密切关注东京胶的走向,因为国内盘在僵持的时候方向的指引往往来自外围市场,如果日胶盘稳 60 周均线将带动沪胶继续走强。

操作: 1305 月合约中线多单在未破 24000 点之前仍可持有。短线单未破 24700 点可低买高平滚动操作。



免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明,本人取得中国期货业协会授予期货从业资格,以勤勉的职业态度,独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因,不因,也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收 到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告,但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权,任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播,不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用,不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求,在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估,并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求,必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠,但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证,也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。